
○子ども・子育てプラザに関するアンケート

問3 問5 問6 問7 問13 問17

お住まいの地域
子ども・子育てプラザを

利用する目的（その他）

子ども・子育てプラザのよいと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザのよくないと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）に

ついてのご意見
利用者の意見を伺う取組ついて、区に不足している点

1 鷺沼６丁目 階段がある。（抱っこの移動） 1 時代のニーズに合わせて見直すことは大切だと思うから。

2 井草１丁目 3 利用する年齢でないためわからない。 予約の仕方をネットでもできるようにしてほしい。 3 よくわからない。 よくわからない。

3 下井草４丁目 1 児童館より安心して使える。 1
子どもの遊び場は必要！安全にあそべる場所があるとタス

カル

4 清水３丁目 1 ひっこしてきたばかりなので十分な意見がありません。

5 下井草２丁目 3

6 今川２丁目 大変満足です。 1

7 井草２丁目 1 部屋が広い。おもちゃが多い。

いつも利用させていただいています。土日に来られるとこ

ろがうれしいです。飲食がまたできるようになってほしい

です。

5

どのような居場所になるのかイメージがわかない。自分自

身が小学生のころ児童館によく行っていたので、なくなら

ないでほしい。

8 下井草３丁目 3 3

9 中野区

飲食スペースがなくなってしまった。空い

ていてもプラレールが１台ずつしか使えな

い。

2 広い、部屋がいろいろあって子どもが楽しめる。

むずかしいと思いますが、まだまだきれいな個人のおも

ちゃの施設での再利用や個人の譲渡ができたりしたら良い

のになと思います。

1

10 上井草４丁目

11 上井草１丁目 1

児童館はスペースが狭く基本１部屋なので赤ちゃんと３歳

が同室になり、かなり危険な場面があったが、子ども・子

育てプラザは年齢ごとのおもちゃやスペースが用意されて

いて安全で安心。子どもがとても楽しそう。

子ども・子育てプラザができてとても利用しやすくなりま

したが、まだまだ数が少なく、家から遠いので利用頻度は

少ないです。もっと増えるとよいのになと思います。ゆう

キッズは週一回というのはかなり少ないなと感じます。も

う少しあると子育ての息抜きになるので良いと思います。

1 子供の発達や運動にとってとても良いことだと思います。

12 阿佐谷北６丁目
お昼の時間に利用できなくて一度家に帰らな

ければならない。
1

児童館は大きい子も来るので、小さい子を安心して遊ばせ

られない。小さい子向けスペースが少ないし、小さい子に

とって、危険なオモチャや道具が置いてあり、遊ばせにく

い。プラザは小さい子向けなので、スペースも広いし専用

オモチャが充実していて、安心して遊ばせられる。

プラザと児童館の役割は異なり、どちらも必要。特に赤

ちゃんを育てる親にとって、プラザは安心して子供を遊ば

せたり、他のお母さん、お父さん、職員の方と子育てにつ

いて話せる貴重な場だと思う。もっと利用しやすくするた

めに区内のいろいろな地域に増やしたほうがいいと思う。

1

子どもの居場所づくりは大切なことなので、最近の社会情

勢に合わせて、再編も含めて検討して言うこと自体は賛

成。保護者の意見も取り入れて、子育てしやすい環境を

作ってほしい。

13 清水３丁目 3 どちらも充実したプログラムが用意されている。 2

14 下井草２丁目 1

15 下井草２丁目 3
場所を増やしてほしい。（いろんなところにつれていきた

い）
1

16 下井草１丁目 1 人数が少なくて職員さん、他の子とより仲良くできる
いつも家ではできない経験をさせていただいてありがたい

です。
1

17 井草１丁目 2 1

18 中野区白鷺２丁目 2 清潔で広くて子どもを安全に遊ばせられる。 1

19 下井草３丁目 1 2 その取り組みについて知らなかった。

20 下井草５丁目 1

21 練馬区

22 下井草１丁目
もっと体を動かせる遊具がほしい。大型ト

ランポリン・ボルダリング等
4

小学生が自由に利用でき体をうごかすことができた。乳幼

児と一緒に小学生の利用ができた。イベントや１年生グ

ループなどお金もかからずに利用できた。ただ乳児にとっ

ては大きい子の利用がないので、安心して利用できると思

う。プラザになってからいろいろと制限があるようになっ

たと思う。託児付き講座などとてもよかった。

5

杉並区に引っ越してきたときに各学区に１つの児童館があ

り、本当に素晴らしいと思った。スマイル広場は児童館よ

り自由度が低い（と子供が感じている）従来通り、児童館

は残してほしかった。

23 天沼３丁目 1
児童館よりも職員さんとの距離が近い。（日中どの時間帯

でも遊べる母同士のつながりもできる）

子ども・子育てプラザは主に天沼と下井草を利用していま

す。天沼はコロナを機におもちゃやイベントが減り、幼児

には少しものたりなくなってしまい、残念に思っていま

す。コロナ前のようにおもちゃ（毎日消毒があるのはそろ

そろ不要かと・・）をふやしてもらい、月齢別のイベント

や季節のイベントを復活させてほしいです。仲の良いお母

さんたちともよくこの話をします。ぜひよろしくお願いい

たします。（何人もの方が同じように思っています。）

2

乳幼児向けにプラザがたくさんつくられることは、乳幼児

の母としてはとてもうれしいです。ただいずれ小学生の母

になるので、小学生の居場所が確保されているのかは不安

です。

児童館をなくすのかどうかというより、小学生の居場所を

児童館のままにするのか、新しくするのか（学校での放課

後事業）という点で意見を聞くほうがよいのでは？と思い

ます。小学生の新たな居場所（児童館にかわる）づくりに

ついて、あまり周知されていないように思います。

24 下井草３丁目 2 児童館とプラザの違いがよくわからない。 1
子どもは大人が見守る立場にあり、子どもが安心して過ご

せる場所が必要
説明会があったことを知らない

25 井草２丁目 1

26 井草１丁目

いろいろな遊ぶものなど手作りしてくださったものもあ

り、とても子供が楽しそうです。中々小さい子どもが室内

で沢山の遊びが無料でできるところはないので本当にあり

がたいです。職員の方もとても親切です。

3

27 天沼３丁目 1

児童館より広くておもちゃも多い。また、職員さんがいつ

も近くにいてくれて頼れる。児童館の職員よりプラザの方

が優しいし親切。（天沼プラザのみおもちゃが少なくて不

小学生の子がいないので児童館の必要性がよくわからな

い。
1 プラザで満足しているから

28 中野区鷺宮 3 1

29 井草１丁目 1

30 本天沼３丁目 1

31 清水３丁目 2 ケガがないように過ごせればいいと思う

32 下井草５丁目 1

33 下井草３丁目 1 乳幼児が遊べるスペースがひろい 3

再編されることで利用しづらくなる家庭が出てきてしまう

から。しかし限られた資源（人員含め）の中で活用と考え

ること、少子化がすすみ、より充実した公共サービスが求

められていることも理解している。

実際に児童館やプラザで区議さんたちが働き（視察ではな

く）利用者の実際をみて考えてもらったらいいと思う。

34 下井草３丁目

子どもから目を離さないように気を付けているが兄弟でば

らばらの遊びをしたいときなど、どうしても難しいときが

ある。

1

子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキッズ）に比べて満足できる

ものだと思うか、とその理由。

問11 問15

児童館再編の取組を進めることついてどう思うかとその理由。
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35 練馬区南田中３丁目+

区外在住ですが、杉並区内の同じ幼稚園のお友達に誘われ

て年長時から利用させていただいています。キレイで清

潔、職員の方の声掛けも子を見る目もさりげなくあり、安

心して利用できます。子どもは幼児向けのわんぱくタイ

ム、プラレール、いろいろなおもちゃが好きで、下井草の

子ども・子育てプラザに来ることをとても楽しみにしてい

ます。我が家からももう少し近いところにあったら、もっ

と小さいころから利用していたと思います。

3
区外在住であること、上記の件について無知であるためお

答えできません。すみません。

36 練馬区中村北４丁目 3 ゆうｷｯｽﾞを利用したことがないのでわかりません。 3

37 上井草２丁目 2 2

38 下井草３丁目 2 子どもの居場所ができるということはいいことだと思うか

39 下井草５丁目 1

40 井草３丁目 いつもお世話になってます。ありがとうございます。

41 下井草３丁目 3

それぞれの良さがある。プラザ→きれいな施設。おもちゃ

が充実している。児童館→アットホームで親も子もお友達

や先生と親しくなれる。

受付で毎回記入するのが子どもを抱えながら大変なので

カード式でワンタッチでできるものがあればありがたい。

42 下井草２丁目 3
一時あずかりを下井草でも行ってもらえたらとてもうれし

いです。
3

43 下井草２丁目 3

小さい子だけで利用できてありがたいが、小学生以上の子

の居場所をうばっている感もある。特にＰＭは利用しない

ので。

小さい子から大きな子（小学生）まで幅広く利用できると

良いと思う。時間やスペースなど分けてもよいと思う。
2

44 清水２丁目 1
児童館は同世代の利用が少なく職員さんとの距離も遠目な

のでプラザのほうが利用したいと感じる。
3

45 上井草１丁目 2
施設のおもちゃが多く、清潔、職員の数が多い。子どもが

少なすぎない。
1

46 井草１丁目 2

47 下井草２丁目 3
児童館を利用したことがないのでよくわからないが、子供

が小学生になったとき待機する場所がなくなるのは困る。

48 上鷺宮３丁目 3
計画の内容を知らない。利用者としてメリット・デメリッ

トがわからない。

49 桃井１丁目 1 子どもの年齢がちょうど合う。
すごく子どもも自分自身もリラックスしてすごすことがで

きる。

50 桃井３丁目 1
子どもが安心して遊べる場所は多ければ多いほうが良いと

思うため。

そういう取り組みをしていることが周知されていないと感

じる。

51 南荻窪１丁目 3 １～２，３歳は少ないので（人数が）参加しづらい。

52 井草３丁目 1
年齢別のプログラムがあることにより同年齢の交流がとて

も増え、大切な場所になっている。

年々子どもが減り、同年齢の子と知り合える場が少ない

今、このような場があることにとても助かっています。貴

重な幼少期の大切な環境としてこれからも継承いただきた

いです。

3

53 本天沼２丁目 ごはんが食べられない。 1 清潔感がある。
コロナウィルスの感染も落ち着いてきたので、食事をとれ

るようにしてほしい。
1

54 下井草１丁目 1

下井草プラザを主に利用していますが、職員さんが皆さん

親切で月ごとの製作物もプログラムもよく考えられてい

て、ありがたいです。（児童館は乳児が遊ぶスペースが狭

いように感じられて、プラザに戻ってしまいます）

子育てプラザはとても素晴らしい施設なのでプラザがある

ことで、杉並区に引っ越してよかったと思っています。今

後も子育てしやすい区としてプラザ等の運営に力をいれて

ほしいです。

1

55 下井草３丁目 1
毎月季節ごとの飾りやおもちゃなどが充実していると感じ

るから
2 意見集約の取り組みについて知らなかったから

56 下井草２丁目 1 きれいで同じ月齢の子ども同士で遊ぶことができる。

手作りおもちゃ等知らないことを知ることができて、とて

も親子で楽しく過ごしています。下井草プラザでもいつの

日か一時預かりがあるといいなと思います。

3
どの年齢の子供であってもどこかに遊ぶ場があればと思い

ます。

57 井草１丁目 1 1

58 井草２丁目 2

そろっているおもちゃの数がプラザのほうが多いので家に

ないおもちゃにも興味をもって遊んでくれる。ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑの日

時に関係なく遊ばせにくるのにちょうどよいので利用しや

すい。

プラザもゆうｷｯｽﾞも幼い子供をつれて安心して遊びにいけ

る貴重な場所だと思っています。特に児童館はご近所の方

と知り合いやすいので、交流の場としてとてもありがた

かったです。プラザの数が今のゆうｷｯｽﾞほど充実するので

あればゆうｷｯｽﾞ廃止もいいと思いますが、現状のプラザの

数では少なすぎると思います。

5

プラザまで現状徒歩１５分と少し遠く児童館は歩いて５分

でいけるというメリットがある。双子なので特に０～１歳

は外に出たくてもつれていける場所は限られるので、プラ

ザと児童館の両方が利用でき、それぞれの場所で子育て相

談や他の親との交流ができて心強かった。

数年前に杉並区に引っ越してきて先日の区長選で児童館再

編の話があることを知らなかったので、認知されてる話な

のかなと思いました。

59 練馬区中村南２丁目
消毒もしっかりしていて安心。先生たちがとてもやさし

い。身体を思いっきり使える遊具があるのがとてもいい。
1

60 清水３丁目
許容範囲ではありますが自転車が使えない

日や月齢の時に不便を感じます。

家が狭いので子どもが思い切りあそべてとてもありがたい

です。清潔でおもちゃもふたくさんあり、イベント／季節

ごとの装飾やおもちゃもとても素敵です。ありがとうござ

います。

1

61 井草２丁目 2 幼児室が広い。調乳できる。

子育てプラザは０歳から安心してあそべるのでとてもあり

がたいです。プラザ、児童館ともに職員さんが子の名前を

おぼえてくれているので、子育てをしていても安心感があ

ります。

3
児童館を学校に移設しても専任の職員さんは残してほしい

です。

62 下井草４丁目

シングルマザーでおなじ年齢の友達と遊ぶことがなかった

娘ですが、ここにくることが楽しいみたいで、人見知りな

どがなくなり、母としてはとても助かっています。

63 上井草４丁目 1

64 今川２丁目 1
児童館は小学生が中心という印象（時間帯によって）おも

ちゃもたくさんあるので子どもも楽しんでいる。
3
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65 下井草４丁目 1
周りと比べると床暖房や木のぬくもりなどキレイだと思

う。
1

老朽化を考えれば新しくすべきだが、今ある場所を減らさ

ないでほしい。子どもが安全に遊べる場所はぜったい必要

である。

再編については知っていたが、前区長のようにどんどんつ

ぶすのは間違っている。

66 練馬区富士見台 1 3

67 下井草３丁目 2
未就学の子にとってはとても利用しやすい。上の小学生の

子と、もっと利用しやすいと良い。
3

未就学児から小学生、中学生まで幅広く利用しやすい施設

だともっといい。プラザと児童館それぞれによいところが

あるがどちらも一長一短がある。

68 練馬区 1 1

69 下井草２丁目 2
手作りのおもちゃが季節ごとに工夫されていたり、かわい

らしく、子どもも楽しめてすばらしいです。
2

70 下井草２丁目
保育園の申請用紙（もらいたい）や入園準備など教えてほ

しい。
1

71 天沼３丁目 2
おもちゃが充実。施設内がきれい。清潔感がある。職員の

目が多い。

プラザによって特色がある。おもちゃの充実度や利用の仕

方など統一感があるともっと利用しやすい。（下井草プラ

ザと成田西プラザが利用しやすい）

1
定期的に利用者の意見を聞く場をもうけて欲しい。（アン

ケート等）

72 下井草3丁目

杉並区で子育てをしていて、良かったなぁと思う第1位がプ

ラザの存在です。いつもとても支えられています。ありが

とうございます。

1

小学生の時に利用していた児童館は遊ぶ場所、かぎっこの

いる場所というイメージが強かった。再編によりニーズに

あったそれぞれの施設運営がなされて、生まれてすぐの大

変な時期に行きやすい場所となることが期待できる。

73 下井草2丁目 1 毎週のプログラムが充実している。

月齢プログラムは、本当に満足しています。ヨチヨチ歩き

のうちは、活発なお兄ちゃんと同じ場所で遊んでいると、

どうしてもヒヤヒヤしてしまいます。親がしっかり見守る

のはもちろんですが、月齢の近い子ども同士で遊ぶことが

でき、継続してほしいと思っています。

3
乳幼児や小学生など大きな子どもたち、どの年代の子も楽

しく安全に遊ぶことのできる環境を望みます。

74 堀ノ内2丁目
12～13時に閉まることでタイミングが合わ

ず利用をあきらめる日が多いため。
3

設備やプログラムはとても良いが距離が遠く利用しづら

い。児童館のように各地区に複数個所ないと置き替えは難

しい。一時保育の空きがなく、希望のタイミングで利用で

きないのが不便。

3
数が減り、家から遠くなれば利用できなくなると思うか

ら。

75 高円寺南5丁目 1 広くておもちゃが多い。 3

76 高円寺南1丁目 3

2020年9月オープン時、0歳だったので、ほぼ毎日のように

利用させていただきました。先生方とお話しするのも、他

のお母さん・お父さん方とお話しするのも、とても良い時

間でした。地域の情報や保育園入園・申し込み等の話もた

くさんしました。今は保育園に通っているので、利用頻度

は減りましたが、子どもは「プラザ行きたい」と言いま

す。とても有難い施設です。先生のリトミックが素晴らし

いです。

3 情報収集を特にしていないので、知りませんでした。

77 高円寺南3丁目 1

児童館は古びている感じでしたが、プラザは清潔で消毒も

行き届いていて、おもちゃも使いやすく感じました。ま

た、職員の方の声掛けや子どもに対するフォローもより手

厚く感じました。

・今でもそうしてくださっているのかと感じますが、複数

のプラザや児童館で実施されている月齢別のプログラムが

とても好きなので、曜日がなるべくかぶらないようにして

いただけると助かります。


・プログラムの参加申し込み、事前予約制のものに関し

て、電話での申し込みが可能だとありがたいです。


・人気なので仕方ないと思いますが、クリスマスのプログ

ラムなど事前申し込みが瞬殺で埋まってしまって悲しかっ

たので、人気のものは複数回おこなったり、枠を増やして

いただけるととても有難いです。

1

78 高円寺南4丁目

月齢にあわせたプログラム等があり、参加しやすい。0歳の

赤ちゃんだとそういったイベントがないとプラザ等に行っ

てもまだおもちゃ等で、楽しめないため。区外の方も利用

できるのがすごい。

2

79 和田3丁目 1

ゆうキッズは、利用時間が限られている。また大きい利用

者と同じ空間にいるのは不安が多く、プラザは安心して利

用できる。プログラムも乳幼児向けがメインでいろいろ

あって楽しく通っている。

・乳幼児育児をしている親として、プラザが近くにあるの

はとても有難い。多くの区民が家から歩いて行けるプラザ

が区内あちこちにできたら良いと思う。（電車で来ている

方などいるので）

・小学生の居場所が学童と校内の事業だけなのは、１日

中、学校にいるようで、かわいそうなのではとも思いま

す。第3の居場所として、児童館があるべきと思います。

3 プラザの機能には賛成だが、小学生の居場所も必要では。

80 高円寺5丁目 2

81 高円寺北3丁目 1
児童館より広い。児童館は小学生が多いから、プラザの方

が安心して遊べる。スタッフが親しみやすくて優しい。

プラザは安心して子どもを遊ばせられます。土・日はやは

り混んでしまいますが、遊べる部屋が複数あるので、良い

と思います。児童館は1歳前後の遊べるスペースが少し狭

いかなと感じます。ですが、どちらも子どもを遊ばせられ

る場所なので、ありがたく利用させてもらってます。

3

82 和田3丁目 2 1

83 和田3丁目 2
未就学児の子のみ遊ばせたい時に安心（でもエリア分けさ

れているなら小学生も一緒でいいかも）
いつもありがとうございます。 1

下校、降園後における、子どもたちの居場所が増えると良

いなと思います。

84 阿佐谷北2丁目
大きな負担は感じていませんが電子化等でき

るとより良いと思いました。
1

児童館は、職員との接触が少なく、気軽に子育ての悩みを

相談する目的では、充分な活用を期待しにくい。保護者同

士の交流も多くはないので、親の息抜きになりにくい印

象。乳幼児に特化しているので、遠くても児童館よりプラ

ザを利用している。

問11回答欄を参照ください。 3
区立施設の様々な機能を1カ所に集約するのは賛成だが、

児童のためのスペース確保は重要だと感じる。

当事者でありながら、説明会などの実施について、認知し

ていなかった。一般区民への広報が足りていないのかもし

れないと感じた。

85 梅里2丁目 1
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○子ども・子育てプラザに関するアンケート

問3 問5 問6 問7 問13 問17

お住まいの地域
子ども・子育てプラザを

利用する目的（その他）

子ども・子育てプラザのよいと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザのよくないと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）に

ついてのご意見
利用者の意見を伺う取組ついて、区に不足している点

子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキッズ）に比べて満足できる

ものだと思うか、とその理由。

問11 問15

児童館再編の取組を進めることついてどう思うかとその理由。

86 高円寺北3丁目
①～⑩すべて大切なので順位を付け

られない。
良い点しかないので、悪い所なし。 1

児童館は小学生メインなので、０～５歳くらいまでの子供

たちには、子育てプラザはとても大切です。産後0歳の時

が自身の心の支えで、本当に感謝しかないです。子どもプ

ラザは子どもにとってもお母さんにとっても必要な場所で

す。

全て子育てプラザにする必要はないけど、区にプラザがあ

ることはとっても大切なことです。子供の数も増えて、子

育てしやすい町には笑顔が溢れます。お母さんが笑うと子

供も笑顔になるので、そのためにもプラザを残してほしい

です。児童館にもプラザにも違う良さがあります。私は、

今楽しく育児ができているのはプラザの皆さん、スタッ

フ、その他利用する人のおかげなので、この場所を守って

もらえたら嬉しいです。

3

区に現場に来て、1か月通してみてください。本当の声が聞

こえて見えてくると思います。１，２日間くらいだと分か

らないと思います。アンケートは一番簡単な手段です。

（何も見えないです。）

87 和田3丁目 1

子どもを遊ばせるには、とても良い場所で安心してこられ

るところです。周りを気にせず遊べるので、子供も好きな

場所になっています。

プラザは、小学生になると使えなくなるそうで、残念で

す。小学生でも遊べるところがあると良いと思う。（プラ

ザでも）

1
子どもの居場所、安心して行けるところができることは賛

成です。

88 高円寺北2丁目 1 施設がキレイ。職員の方が声掛け等丁寧に行ってくれる。
初めての子育てで不安な思いの中職員の方のアドバイスや

同年代ママとの交流など大変ありがたい存在。
2 プラザも児童館も増やしてほしい。

89 高円寺南3丁目 2 1

90 松ノ木2丁目 1

施設全体が乳幼児親子向けに整備されているので安心で

す。児童館の職員さんは小学生中心にお仕事されている感

じが強いのでプラザとは全く違う機能だと思います。

夫の帰宅が遅く、ワンオペで、他の大人と口をきかない時

間が多い中、初めての子育てで不安だらけの中、プラザに

来ると、職員の方が優しく声をかけてくださり、心が落ち

着きます。他のママさんたちの交流や情報交換などプラザ

の存在がなければ、どうなっているかわかりません。昔の

ように近所の方にお世話になって子育て・・・という時代

ではない中、プラザがその役目を果たしてくださっている

と思います。

4

老朽化に伴い、施設が新しくなるのは賛成ですが、児童館

は歩いていける距離にあるのがベストだと思います。地域

によってはまるでないところがありますよね。そこには新

たな施設が欲しい。

区は説明会など開けばそれでいいと思っている。本当にそ

こまで住民の意見を聞いて取り入れてくださっているの

か。ダメならその理由を示してほしい。

91 高円寺南1丁目 2 児童館よりもプラザの方が幼児が遊びやすいから。 1 子どもの居場所が増えることはいいことだと思う。

92 阿佐谷北6丁目 2

児童館よりも乳幼児に特化している分、走る小学生を怖が

ることなく、安心して０～1歳児を遊ばせることができてい

る。定例プログラムも児童館のものより満足度が高い。調

乳用の給湯器が必ずある。

もっと子ども・子育てプラザが増えてくれたらうれしいで

す。現在５つ利用していますが、徒歩で２０、２５、３０

分の所であり、1歳になり自転車が使える今は良いが、ベ

ビーカーや雨の日、抱っこひもでの徒歩は大変なので、

もっと近くにあったらよかったなと思います。

1 乳幼児に特化した遊び場があってとても助かった。 利用者の意見を伺う取組をしていることを知らなかった。

93 成田東3丁目

1位プログラムの予約が電話でないとできな

いのが不便。

2位体を使った遊びが幼児はしづらい。

1

施設がキレイでプラザの方がそうじ、消毒が行き届いてい

ると感じる。児童館は、12時を過ぎてもいられる点は良い

がおもちゃがあれば良いわけではないが、やっぱり新鮮、

手作り、工夫されている新しいものが置かれているものが

あるのはうれしい。

いつも利用させてもらっています。知っている先生やママ

友に会えると母の私もホッとするし、息抜きの場になって

います。先生が声をかけてくださり、愚痴やちょっとした

悩みをこぼせる（ガッツリ相談ではなく）ところが、いい

なと思います。成田西、高円寺、阿佐谷南児童館を利用し

ていますが、プログラムの予約を電話予約できるのは、と

てもありがたいです。高円寺も電話予約ＯＫになるといい

なあ。

5

乳幼児施設は増えても、小学生(中高生)のあそび場が少な

くなったと感じています。今は2歳、0歳の我が子が遊べて

いるけれど、この先この子たち遊び場どうなっちゃうの

か？学童に入っていない子はどこにいくの？ともやもやし

ています。

問14、15は誘導のうまい言い回しだと感じました。これだ

と子供を見ながら書いていたり、よく事情のわからない方

は、内容を理解しきれず「賛成する」に〇をつけてしまう

と思いました。質問の仕方を改善するよう希望します。

94 阿佐谷南1丁目 2 広い。季節のイベントが充実している。
家族だけでの遊びに行きづまる時、大変助かります。子供

的にも親的にも。
5
老齢者優遇にはうんざり。絶対数が多すぎるので、サービ

ス過剰。

95 高円寺南2丁目

いつもお世話になっております。気軽に来ることができ、

遊びに集中できるためか子どもも大好きです。先生方も優

しく見守ってくれるため、最早自宅のようにくつろげま

す。

1

96 高円寺南1丁目 1
積極的に声かけしてくださる。月齢の近い子ども同士の橋

渡ししてくれる。一緒に成長を喜んでくれる。

100日くらいから保育園入園までは、ほぼ毎日お世話に

なっていました。感謝しかありません。
3 再編の内容がわかりません。

97 中野区大和町1丁目 1
娘の月齢に合った遊びができる。同じくらいの子たちが集

まっているので安心して遊べる。

子育てプラザは、まだ外で遊べない子どもにとっては、と

ても貴重な場所なので、今後も変わらず続いてほしいで

す。

子どもの年齢で遊び方や居心地の良さは大きく異なるの

で、それぞれ対象となる年齢に合わせた施設になるの方が

利用しやすいと思います。

98 高円寺南5丁目

とても利用しやすく有難い存在です。施設もきれいで職員

さんも親切なので助かっています。欲を言えば、土日のイ

ベントが増えたり、祝日の営業があると更にありがたいで

す。

2

99 堀ノ内3丁目 1 同じ年齢の子が多いので安心して遊ばせられる。
子どもが休みの日には、「プラザに行きたい！」といつも

話しており、大変満足しております。
5

児童館の閉鎖は、少子化対策と逆行している。杉並区は子

育て世帯に冷たい街だと他の区に住んでいる知人の多くが

思っている。

児童館閉鎖ありきで進んでいる。

100 高円寺南5丁目 2

子どもが0歳と小さいので、乳幼児のみの遊び場があるの

は安心。月齢に合ったプログラムがあるのがとても有難

い。

プラザが遠い場所にあっても児童館でゆうキッズを開催し

てくれていたので、日中参加できてとても良かった。子育

てで孤独な時にプラザや児童館で他の保護者や職員さんと

お話しできて精神的な負担軽減にもなって有難く思ってい

る。

2
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○子ども・子育てプラザに関するアンケート

問3 問5 問6 問7 問13 問17

お住まいの地域
子ども・子育てプラザを

利用する目的（その他）

子ども・子育てプラザのよいと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザのよくないと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）に

ついてのご意見
利用者の意見を伺う取組ついて、区に不足している点

子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキッズ）に比べて満足できる

ものだと思うか、とその理由。

問11 問15

児童館再編の取組を進めることついてどう思うかとその理由。

101 高円寺北 プログラム内でのルールが多い、厳しい。 3

プラザと児童館の違いを感じたことがない。プラザは職員

の方々が気さくに話しかけてくれるのが良い。ただ児童館

は、お昼の時間も開いていたが、プラザは閉まってしまう

のは残念。コロナの影響もあっておもちゃを都度一つ一つ

借りに行かなくてはいけないのも不便。以前の児童館で

は、おもちゃがたくさん置いてあって自由に使えたのでそ

うしてほしい。利用票の記入は、1度登録したらその後は免

除してもらいたい。

（高円寺プラザしか利用したことがないので、高円寺につ

いてです。）

プログラム中のルールが厳しいように感じる。職員が話し

ているときは大人はもちろん子供もきちんと枠の中に座っ

て話を聞くように言われるが、なかなかじっとしていられ

ない子供もいて、子供を静かに座らせることに必死なお母

さんたちを見ると少し気の毒に感じる。私はプラザを利用

している大きな理由が「ストレスなくのんびりと過ごせる

から」なので、細かいルールがあるとせっかくの気晴らし

できる時間が苦痛になってしまう人もいると思う。実際、

活発なお子さんをもつお母さんが、プログラム中、子供を

追いかけ回すのに疲れてしまうからと出るのをためらって

いることがあった。以前児童館を利用しているときは常識

内の行動ならＯＫという、ゆるいルールだったので、皆気

兼ねなく参加できていた。お母さん同士の交流もできて楽

しかった。

2 子供の集い場は地域に必ず必要だと思うから。

102 高円寺南2丁目 1

児童館は基本的に小学生以上の子のための施設と言う事で

建物のつくりなどは、乳幼児向けになっていない。乳幼児

も安心して過ごせるのは、やはりプラザだと思う。

子育てプラザは、土日も開館してくださっているのでが大

変ありがたいです。職員さんは、大変だと思うのですが、

今後も土日を過ごせる場所の拡充をいただけると嬉しいで

す。

2
就学児と未就学児が過ごす場所（施設）は、安全面の観点

からできれば分けていただけると有難い。

103 高円寺南2丁目 1 人数に限りがなければ、文句ないです。
小学生と幼児がもう少しかかわっていもいいスペースがあ

ると助かります。
1 居場所の数を増やしてほしいです。

104 高円寺南2丁目 1

105 高円寺2丁目 1
館内が明るく、利用しやすい。職員の方が話かけてくださ

るので、安心する。

コロナ禍でも、開館していた施設は、あまりないので非常

に助かりました。清潔な雰囲気で先生方も優しく、安心し

て利用できます。発達に応じて様々なイベントやおもちゃ

があるのでとても良いです。保護者同士の交流の場にも

なっているので、感謝しています。プラザのおかげで楽し

く子育てができています。

1

子供の遊び場や交流の場がより良く、より子育てしやすい

地域になれば他の区からも人が集まってくれると思いま

す。

106 高円寺北2丁目 3 1

107 荻窪1丁目 2
赤ちゃんだけなので時間の制限なく、いつでも広々と使え

る

児童館もスペースは小さいが、身近で使いやすいので、両

方あるのがありがたいです。
4
児童館はあった方が良いと思う。（再編計画の内容を知ら

ないので広報してほしい。）

108 高井戸東３丁目 1 広い、清潔 お名前シールがもう少し剝がれにくいと良いです。 3

109 浜田山4丁目 2 綺麗、新しい 2 反対する理由がないから

110 成田東2丁目 3 1

111 荻窪1丁目 1

112 成田東4丁目 3 2

113 阿佐谷南3丁目 3 小学生の交流の場が減ってしまう。他学校などと

114 成田東1丁目 1 おもちゃがたくさんある 2

115 宮前5丁目 2

子育てプラザは乳幼児が夕方まで遊べるので助かっていま

す。児童館は昼を過ぎると小学生がメインなので。また施

設がキレイだと思います。児童館は建物がまず古いと思い

ます。毎日どちらかを利用しているので、どちらが無く

なっても困ります。

ほぼ毎日使っていて、まだ歩けない子供が広い場所で自由

に遊べるので、本当に助かっています。うちは近くに児童

館、バスで行く距離にプラザがあるので、その日のプログ

ラムに合わせて使い分けています。プラザの方が職員さん

の声掛けや見守りが手厚く、児童館は放任なイメージで

す。プラザの方が全体的にキレイなのでその点では良いな

と思いますが、近くにないのが残念です。児童館を減らし

てプラザに…となるのであれば、どの地域にいてもアクセ

スしやすいよう、施設が増えることを望んでいます。

2
児童館に代わる施設ができるのであれば賛成。施設が大幅

に減ったりするなら反対です。

子どもが1歳半になるが、こういったアンケートは初だ

し、説明会の有無の連絡も無い。説明会があるなら、オン

ライン視聴、アーカイブで後からでも意見ができる仕組み

があると嬉しい。

116 成田東1丁目

（コロナなので仕方ないですが）ご飯など

食べられたら助かります。また、プラレー

ルの場所を分けてくれると助かります。

（まだ子どもが小さくてお兄ちゃん、お姉

ちゃんの邪魔をしますので）

週に何度も利用していてとてもありがたいです。職員の

方々もいつも笑顔で迎えてくださるので、親の息抜きに

なっています。お昼やおやつを食べられるともっと助かり

ます。

2

今のままの再編計画がいいのかは、わからないですが、時

代のニーズに合わせて変えていくことを検討することは大

切だと思うので。

子どもが産まれたばかりなので、あまり過去の取組みを知

らないので。

117 成田東2丁目
コロナが落ち着いたら昼食・おやつ利用を

再開してほしい。
1
施設が新しく、遊具等が十分に置いてあるから。職員の配

置も手厚く、気軽に声掛けをしていただけるから。
1

118 梅里2丁目 1
きれいに清掃されていて、職員の方も親切。乳幼児が平日

17時まで遊べる。（ゆうキッズは16時までなので）
1

119 成田東2丁目 1 より良い環境になることを期待して。

120 高井戸東4丁目 2

121 成田東3丁目 1

122 成田東1丁目 1

123 下高井戸3丁目 1 1

124 高円寺南2丁目 2 月齢の低い時から利用しやすいため。 小学生（低学年）の兄弟と遊べるようにしてほしい。 1
子供の年齢によって遊びたいものなどが異なるため、分業

にするのは効率的だと思う。
アンケートをデジタル化してほしい。

125 荻窪1丁目
イベントの参加等、アンケートの様に声掛けがあれば気付

きやすい。
3
今までより良いものができるならいいが、立地条件等、利

用しにくくなる可能性もあるため。
実施していることすら知らなかった。

126 成田東4丁目 2
遊び場が広く、乳幼児向けおもちゃも多く、職員の方の言

動も幼児向けであたたかいし、古い児童館よりも衛生的。

・子ども子育てプラザもゆうキッズもコロナ禍や冬の寒い

中、大変助かりました。これからも乳幼児向けに雰囲気の

きれいなまた充実したプログラムや講座がある、安心でき

る施設であってほしいと思います。

・広いプレイルームを準備のため、閉鎖すると、キッズ

ルームなどがとても密になるので、困ることが多々ありま

した。

4
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○子ども・子育てプラザに関するアンケート

問3 問5 問6 問7 問13 問17

お住まいの地域
子ども・子育てプラザを

利用する目的（その他）

子ども・子育てプラザのよいと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザのよくないと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）に

ついてのご意見
利用者の意見を伺う取組ついて、区に不足している点

子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキッズ）に比べて満足できる

ものだと思うか、とその理由。

問11 問15

児童館再編の取組を進めることついてどう思うかとその理由。

127 永福4丁目

・コロナが5類になったら、是非昼食の持ち込みＯＫだと

嬉しいです。

・成田西のスタッフさんは、よく目を配ってくれて、子供

たちが仲良く過ごせる雰囲気が整っていて、子供が毎日行

きたがります。感謝しかありません、ありがとうございま

す。

1
共働き家庭が増加しているので、子供が安心して親を待つ

ことができる場は、絶対必要だと思います。

児童館の開館が10時な点は、今まで乳幼児が利用していた

9時とは少し時間が違うので、利用ターゲットが違うのは

分かるが、乳幼児が過ごせる場として何か対策は必要かと

思いました。これからは、乳幼児がというより、小学生が

過ごすところが求められてると思うので、難しいですね。

128 成田東2丁目

今の自宅に決めた１つの理由が近くに子育てプラザがある

事でした。公園はたくさんあるのですが、実際に固定遊具

などで遊べるのは早くても1歳半頃から。1歳半までの子ど

もが安心安全に遊ぶことができる環境というのが子育てプ

ラザの1番の魅力だと思います。さらに土日も開所していて

下さるので子どもが普段から、遊びなれている場所でパパ

とも遊ぶことができます。職員の方も気軽に話しかけてく

ださったり、気配りも素晴らしく感謝しかありません。子

どもを連れて遠くから、自転車で来られている方も見られ

るので、できればどのエリアにも近くに利用できる子育て

プラザがあれば、皆さんが安心して子育てできることにつ

ながるのではないかと思います。

1

子育てプラザを増やすことには賛成ですが、コミュニティ

ふらっとは（地域の方の文化と趣味等のグループ活動が目

的とされていますが）対象が広すぎて、子どもが実際に参

加することは少なく、居場所のための施設になっているか

疑問です。

私自身が関心を抱いて自ら行動しなかったところもあると

思いますが、児童館再編について知ってはいたもののこう

して意見を求められ、答えるのが初めてでした。利用者に

意見を求める場を見直してはどうかと思いました。

129 成田東1丁目 2
乳幼児に向けてしっかり管理されている点がプラザのほう

がすぐれていると感じます。

いつも楽しく気持ちよく利用させていただいています。職

員の皆さんの気配りに感謝です。
3
児童館のように年齢が高い子どもが集まれる場所が減って

しまうというデメリットも感じる。

不特定多数の区民の意見が集められる機会が足りないよう

に思います。

130 浜田山4丁目 1 小さい子向けの遊びが充実している。 3
新しい子どもの居場所づくりが本当に児童館以上に親子に

とって魅力的なものになるかは分からないから。

保育園や子育て関連施設等を通して、もっと積極的に周知

すべき。

131 荻窪3丁目 2
プラザのほうが新しくてキレイ。ミルクのお湯がおいてあ

り助かりました。
3

132 成田東4丁目 2

133 成田東1丁目 昼寝できるルームがない。（うるさい） 2 他の施設と曜日・時間がかぶらないようにしてほしい。 4 プラザより児童館の方が近所の子と会える。 説明会等をやってたことを知らなかった。

134 成田西1丁目 1 3

135 成田東1丁目 2

136 成田西3丁目 3 子どもがまだ4か月なのでわからない。

137 成田東4丁目 1

138 成田東4丁目

イベント申込みがすぐに満員になる。イベン

ト申込みをオンラインでできない。また電

話でもできないものがある。プレイホールを

ハイハイできるよう、もっと広めに開放して

ほしい。

3
リトミックなど音楽を使ったプログラムを多数用意いただ

けるとうれしい。コンサートの機会も増やしてほしい。
プラザのような場所は継続してほしい。

139 南荻窪1丁目 2 広々していておもちゃ類も充実している。
小学生の姉と一緒に遊べる時間があればよいと思います。

（空いている時間帯など）
2 立地によるため。

日頃、児童館に来てる保護者に現地でヒアリングすると良

いと思う。

140 荻窪3丁目 1

児童館は、小学生の利用が多く、小さな子供は少し遊びに

くいと感じました。プラザは赤ちゃんから安心して利用で

きてとてもありがたいです。

もうすぐ2歳になる娘が5か月の頃からプラザに通っていま

すが、近くにプラザがあって、本当に良かったと思うの

で、もっと施設の数を増やしたらいいのかなと思います。

高齢者向けの施設や薬局、クリニックはどんどんできるの

に、子供向けの施設は少ないと感じます。また、駅ビルの

中や駅からすぐの所にもあったら、少し家の離れた親子さ

んとでも集まって過ごせるので、すごく便利なのにと思い

ます。

1

それぞれの年齢に応じた居場所があった方が、子どももち

ろん、働く先生方もしっかりと対応できて良いのではと思

います。

141 成田西4丁目

142 浜田山4丁目
絵本やおもちゃが少ない。古いものが多

い。
1 児童館の方がおもちゃが少ない。 1

143 浜田山4丁目

毎週プログラムがあり、同じ月齢やちょっと年上の先輩赤

ちゃんを近くで見られて、保護者と話せて、とても有意義

な時間になっています。ぜひ今後も参加したいです。

2

144 荻窪1丁目 1
乳児向けスペースの広さが広い。乳児向けおもちゃが多

い。幼児向けのおもちゃ、授乳スペースが整っている。
3

保護者のニーズに耳を傾けて、それに合った計画にして柔

軟な変化をもたらしてほしい。

145 浜田山4丁目
少々、愉しく動けるスペースがもう少しあ

ればよいかと思います。

いつも利用させていただいています。子供たちがおもいっ

きり遊べる場所で、土日もやっているので、妻も含め助

かっています。再編整備計画について、区の財政の問題も

あるかと思いますが、子供たちが安心して思いっきり楽し

める場所は今後も維持していただきたいと願っています。

3

再編によって遊べる場所の総数かスペースが減るのであれ

ば、残念に思います。財源の使途を再検討しても良いかも

しれません。

どれくらいの利用者の意見を集めているのか承知していま

せんが、子供たちや母親が使いやすい、過ごしやすい、街

にしてほしいと願います。

146 高井戸東4丁目
寒い時等、外遊びができない時でも、広い場所で満足して

遊べているので、とてもありがたいです。
2

147 成田東2丁目 祝日がお休み 3 2

148 松ノ木3丁目 おもちゃが少ない、壊れている。 2
おもちゃの数が多い、設備が新しい、トイレなどがキレ

イ。

インターネットの発達などで子育て情報などはもはや期待

していません。（各自で調べられます）

それよりもおもちゃやイベントの充実を期待しています。

特に児童館のおもちゃは痛みがひどく、遊べないものが多

いです。壊れたおもちゃを見ると「杉並区は子育てに予算

を使っているのか？」と考えてしまう。

2

プラザは児童館よりも地理的な利便性が低いので、プラザ

に集約することで足が遠のいてしまう利用者が増えるので

はないでしょうか。

子育て世代が参加しやすい方法（ネットなど）でも意見を

募るべきだと思います。
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○子ども・子育てプラザに関するアンケート

問3 問5 問6 問7 問13 問17

お住まいの地域
子ども・子育てプラザを

利用する目的（その他）

子ども・子育てプラザのよいと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザのよくないと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）に

ついてのご意見
利用者の意見を伺う取組ついて、区に不足している点

子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキッズ）に比べて満足できる

ものだと思うか、とその理由。

問11 問15

児童館再編の取組を進めることついてどう思うかとその理由。

149 荻窪3丁目 1

プラザの方が幼児向けで、スペースが広く、同年代も多

い。一方、児童館の方が先生方からの声掛けがプログラム

中は多いと感じる。

プラザのプログラムも児童館（荻窪児童館）のように出席

カードを作ってシールをおしてもらい、プログラム後（例

えば「はいはいタイム」とかそういうもの）先生から返却

などしてもらうと、先生と幼児（親）とのつながりがもう

少し増えるし、先生を軸にお母さん同士の会話も増えると

思います。各自で話す、知り合いになるという雰囲気が今

プラザにはあるように感じ、人見知りや中々人に話しかけ

づらい、というお父さんやお母さんもいるのではと少し思

います。

1

子どもの居場所を増やすことは、大切と思うので。特に小

学生は学校→児童館と、一貫して管理が行き届かない環境

になりがちだと思うので。親が働く時代なので特に地域で

の子育てが必要な時代かと思います。

パブリックコメントや説明会に関する告知をあまり目にし

ていないので、（区民センター、児童館、プラザ、駅、な

どにはよく行き、区の冊子は気にして見ています）もう少

し、シンプルで分かりやすく、ニーズのある場所への告知

をすると良いのではと思います。

150 高井戸東4丁目 1
比較して施設が広い（特にこれ）、おもちゃの充実。年齢

別プログラムがある。

休館日も少ない中で、年齢別プログラムの企画・実施やコ

ロナ禍における消毒まで、スタッフの皆様には本当に感謝

しかないです。児童館も行ける距離ではありますが、幼児

向けで広いプラザの方が好きで、少し家から遠くても通い

たくなり、利用しています。

1 その時応じた施設づくりがされるのであれば、賛成です。
実施していることを知らなかったため、周知不足かと思い

ました。

151 成田東3丁目 1

152 今川３丁目 1

職員の方が親切。面倒をみてくださる。行くたびに新しい

おもちゃがある（体育館）。プログラム等が考えられてい

る。

児童館のゆうキッズプログラムは担当職員さんによってば

らつきが激しいです。特に今川児童館はグダグダなクラス

があるので改善していただきたいと思っています。子育て

プラザはどの年代もどこに行っても楽しく過ごさせていた

だいており感謝しています。

1

子どもの居場所づくりは健全な発達に必要だと思います。

真夏・真冬など外遊びができないシーズンもあるので、屋

内施設が充実するのは乳幼児の保護者としてはありがたい

です。

153 善福寺２丁目 4 問１３にまとめました。

白紙と塗り絵、絵本とテレビ、原っぱと遊園地。子どもの

想像力を掻き立て遊びのエネルギーを起動させるのは、果

たしてどちらでしょうか。ホスピタリティや安全性の名の

もとに大人が子供から遠ざけつつあるものはあまりに多

く、児童館がプラザに変化したときにも非常に強く感じま

した。遊びの場ではなく、管理の場になってしまったと。

学校も児童館、プラザも保育施設もプログラムに忠実な

「ロボット」ではなく、塀を乗り越えたがるような「生身

の子ども」育み、受け入れ、向き合う場でありたい。切に

そう願います。これはただの抽象論でしょうか。私にはひ

とつの本質に思えるのです。

4

移転しない（できない）機能も多くありながら「機能移

転」が万全えあるかのようなキャッチコピーが目立つ印象

です。

難しいことは承知ですが、パブコメや説明会の存在にそも

そもアクセスできていない人には、何かアプローチ出来た

でしょうか。世論調査のような無作為電話、フライヤー作

成、ポスター貼り。意見が出れば出るほど集約は困難を極

めますが、区民は行政の姿勢を感じ取れると思います。さ

らに児童館やプラザの職員の皆さんのご意見は吸い上げて

くださっているのでしょうか。私は一人の利用者にすぎま

せんが、毎日何十人もの利用者さんと向き合い区の方針転

換に尽力されている職員の方々にこそ意見を聞いてくださ

い。私と正反対のご意見の方だったとしても日々奮闘され

ている職員の皆さんのことが私は大好きです。

154 善福寺３丁目 いつも楽しい空間をありがとうございます。 1
月齢、年齢ごとに部屋が区切られていて、安心して利用で

きる。

155 善福寺４丁目 2

156 善福寺1丁目

いつも安心して子育てプラザを利用しています。ベビーた

ちが安心・安全に利用できて、とても良い場所です。児童

館は小学生が走り回っているイメージがあるので、ベビー

をつれていくのは子育てプラザがいいなと思います。

2

157 西荻南４丁目 2 職員の方たちが子どもたちを見てくれるため 2

158 松庵３丁目 2

おむつ替え、授乳スペースが充実しているから。月齢の近

い子どもと会えるから。広いしキレイ。ただ児童館より数

が少なくて家から遠いのが残念。

子ども子育てプラザの数を増やしてほしい。ゆうキッズは

小学生以上に特化するのではなく乳幼児にも使いやすくし

てほしい。

4 施設の数が減ると困るから。
意見を聞かれたのは初めてなので、もっとＳＮＳとかで聞

いてほしいです。

159 善福寺１丁目 1 1

160 上荻４丁目 1

小さい子どもが安心して遊べる。児童館よりきれい。児童

館は小さい子（２歳以下）のスペースが少ない。遊びにく

い。小さい子のおもちゃが少ない。午後は小学生が多くて

怖い。いけない。

プラザの方が自由度が高く、未就園児にはとてもありがた

い存在です。今後もたくさん増やしてほしいです。ゆう

キッズが１０時オープンも困ります。９時からにしてくだ

さい。ゆうキッズはプログラムの日以外は行きにくい雰囲

気でした。

1
小学生が小学校で遊べるようになり、そちらもとてもよい

と思っています。

プラザがオープンしたが区報にて知らせてもらえずオープ

ンを何か月もしらなかったので残念でした。情報を広く知

らせてください。

161 松庵３丁目 3 児童館を利用したことがない 1

162 西荻南４丁目

現在は子どもがまだ小さいのでありがたいですが、今後年

齢が上がっていくときに利用しづらくなりそう。プラザも

児童館もどちらも区内にあってほしい。

3 児童館は児童館で残してほしい。

163 西荻北５丁目 1 いっていた児童館がせまくて動き回れなかった。 1 子どもが楽しめる場所はいくつあっても良いと思うので。

164 桃井３丁目

乳幼児を安心して連れてこられる。児童館だ

と１部屋くぐらいしかスペースがなく安心

して遊ばせられないので。

学区に１つくらいでできてくれると嬉し

い。
1
乳幼児向けの設備が整っている。（立って替えられるおむ

つ台）（低い水道）

スタッフの皆さんはとても優しくおもちゃが存分にありい

つ来ても楽しいプログラムをやっている！大好きな施設で

す！

3 どのような取組計画か知らないため
紙ベース以外にもフォームズなどを使うとよいと思う。入

力しなおす方の手間も省けるので！

165 上荻４丁目 2

166 善福寺１丁目 2

167 善福寺１丁目

毎月いろいろなイベントが嬉しい。参加希望者が多いプロ

グラムは数回開催してほしい。絵本の種類を増やしてほし

い。リトミックを増やしてほしい。

1

168 桃井３丁目
とてもありがたい場所で助かっています。今後も沢山利用

したいと思っています。
1

児童館があることで育児ノイローゼ等を回避できていると

思います。とても助かっているのでぜひ児童館再編をお願

いしたいです。

特に思いつきません。

169 松庵３丁目 1

170 桃井４丁目 1

小学生と乳幼児の場がきちんと分かれており、子育てプラ

ザは安心して利用でき、大変満足しています。児童館は午

後は小学生が多く危ないため、乳幼児を連れていけませ

ん。子育てプラザはたそがれ泣きする午後に外出できて大

変助かっています。

午後に乳幼児と遊びに行ける場があり、大変助かっていま

す。他の子との交流は娘の発育に役立っていると感じてい

ます。土日も開けてくださり本当にありがとうございま

す。

2 利用者が何を話しているのか知らない。

171 上井草４丁目 3 2
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○子ども・子育てプラザに関するアンケート

問3 問5 問6 問7 問13 問17

お住まいの地域
子ども・子育てプラザを

利用する目的（その他）

子ども・子育てプラザのよいと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザのよくないと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）に

ついてのご意見
利用者の意見を伺う取組ついて、区に不足している点

子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキッズ）に比べて満足できる

ものだと思うか、とその理由。

問11 問15

児童館再編の取組を進めることついてどう思うかとその理由。

172 ３丁目
午後の利用時間を６時までにしてくださると

ありがたい。
2 プログラムが充実している。 1

173 善福寺１丁目 3

174 善福寺４丁目

175 西荻北５丁目 1

遊べるｽﾍﾟｰｽが広い。おもちゃが子どもの発達に合わせてあ

る。（ゆうキッズのおもちゃは古くて壊れているものが多

い）

プラザは利用しやすくとても良いので使い続けたい。学童

が民営化され場所が変わっているのが気になる。杉並区の

職員に学童も見てほしい。

3

176 善福寺１丁目 2

177 西荻北２丁目
おもちゃの都度消毒により子ども同士の関

わりは減っている。
2 施設がきれい。 2

178 西荻北５丁目 3 2

179 善福寺２丁目 2

180 南荻窪２丁目 3 どちらも満足できている。

おもちゃの充実度をあげるため粗大ごみ等で出たおもちゃ

を利用するのはいかがでしょうか。リトミックなどのイベ

ントは混み合うことが多い。どの児童館も開催頻度をあげ

たらよいと思う。ボランティア募るか？

1

181 練馬区上石神井１丁目 1

182 上荻４丁目

183 桃井３丁目 1
施設がキレイ。オモチャが新しい。小さい子ども向けのオ

モチャが多い。小さい子どもに先生が慣れている。

初めての子育てで近くに知り合いもいないなか、こちらの

年齢別プログラムに参加してから近くに仲間がいるように

思えて育児が楽しくなりました。保育園に行く前に年の近

い子と自分の子が遊んでいるのを見れたのもよかったで

す。毎週本当に楽しみでした。ありがとうございます。

1

184 上荻４丁目 1

185 善福寺１丁目 3

186 松庵３丁目 4 ねんねの赤ちゃん対応が足りない
西荻南は家から近いがねんね赤ちゃんのおもちゃが少なく

床も固いため通えなかった。
1

187 善福寺２丁目 1

188 桃井４丁目 1 プログラムの内容が良い。 1

189 上井草３丁目 2 午後も遊べる。遊べる部屋が多い。 お昼ご飯もプラザでたべられるようになってほしい。 4

小学生の居場所として公立の児童館が一番安心。私立やい

たくした所での大けがの話をよく聞く。プラザもとてもあ

りがたいので両立してほしい。子どもに財源を使ってほし

い。

説明不足。すでに決まっていて区民の声で変わらない。

190 西荻北４丁目 近隣の小学校の情報が少ない。 3 近くの公立小学校の情報がもっとあるとありがたいです。 2 子どもの遊び場の確保

191 武蔵野市
いつも安心して使わせていただいております。ありがとう

ございます。
1 特になし

192 練馬区関町南１丁目 3
いつも安心して遊ばせることができています。子どもたち

も好きな場所です。
2

193 上井草４丁目 3
地域の他の施設の情報やイベントについて知る機会がある

と助かります。（子育て関係に限らず）
1

194 桃井４丁目 1 おもちゃも多く利用者も多いので交流しやすい。 1

195 上井草３丁目 2 明るくきれい。様々なおもちゃがあってたのしい。
いつも楽しいプログラムをやっていただきありがとうござ

います。
1
公園もいろいろと制限があるので安心して遊ぶいことがで

きる場所は必要だと思う。

196 桃井４丁目 1
より乳幼児に向いている遊具などが多く、スペースも広

い。
2

197 桃井４丁目 3

198 本天沼１丁目

プラザの利用票を統一してほしいです。下井草は子との関

係を〇マルつければ済む様式になっているので急いで書い

てもラクになります。

2

公園での遊びも制限されることもあり（気候や近所問題な

ど）室内でも子どもたちが思いっきり遊べる施設があると

よいと思います。

プラザに遊ばせに来ている人たちに意見のヒアリングにく

るなどされてはどうでしょうか？こちらから日時がきまっ

ているときに指定された場所へ伺うのはなかなか厳しいと

きもあるので。

199 上井草４丁目 2 年齢別プログラムが午後にあるため利用しやすい 1

200 上井草４丁目 2
施設がきれい。おもちゃが木製のものが多い。気軽に立ち

寄れ利用者さんと交流できる。
2

201 今川３丁目 1
きれい。小学生など大きい子が少ないから安心。おもちゃ

が充実。
1

202 上井草３丁目 1 小さい子向けでおもちゃがたくさん。清潔感がある。 1

203 清水２丁目
しいて言えば以前のように12-13時も利用し

たい・・・
1
乳幼児に安心して遊べるところ。親によりそってくれてい

ると感じられるところ。

工作などの工夫にいつも感心させられます。家ではアイデ

アに限りがあるので。
1

204 西荻北２丁目 1 清潔、広い、新しい 毎週月齢別プログラムを楽しみに参加しています。 1

205 今川４丁目 1

・児童館よりも職員さんや親子、おもちゃの数が多く、行

きやすい。・児童館は小学生の長期休み中利用しづらい。

プログラムが無いのが不満。

児童館も小学生の長期休み中もプログラムあるとうれし

い。
1

206
小学生以上の子が多いと赤ちゃんがすこし

あぶない。
1

207 西荻北３丁目 わからない

208 善福寺１丁目 1 3

209 善福寺１丁目 3 3
小学生の居所がなくなる？学童保育も入れないため小学生

の居場所づくりもお願いしたい。

210 今川４丁目 2 施設が新しく明るいので遊びに来たくなる。 3

211 今川４丁目

212 善福寺３丁目 2 クラスの曜日がかぶっていないので使いやすい 2

213 西荻北４丁目

職員の方々もやさしく安心してこられるので助かっていま

す。同世代の子どもがいる友人とも子連れで気軽に来られ

てよいです。

1
親も気楽に利用できて子どもが楽しめる場所がよりよくな

るのは良いことだと思うから。
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○子ども・子育てプラザに関するアンケート

問3 問5 問6 問7 問13 問17

お住まいの地域
子ども・子育てプラザを

利用する目的（その他）

子ども・子育てプラザのよいと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザのよくないと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）に

ついてのご意見
利用者の意見を伺う取組ついて、区に不足している点

子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキッズ）に比べて満足できる

ものだと思うか、とその理由。

問11 問15

児童館再編の取組を進めることついてどう思うかとその理由。

214 西荻北３丁目 1 ひろい　幼児向けのおもちゃが豊富　いつでも利用できる
他に安心してあそべる施設があまりないのでよい。無料で

りようできてよい。もっと増やしてほしい。
1
はじめての子なので乳幼児向けの施設しか使ったことがな

いが大変満足している。プラザ最高です。

ＳＮＳ発信力の強化が必要かと思います・・・。（子ども

いなかった時は知らなかった）

215 今川４丁目 年の違う兄弟を一緒に遊ばせづらい 2 1

216 上井草３丁目 1 1

217 桃井４丁目 2
安心して子供を遊ばせれるところが増えるのは良いと思

う。

218 西荻北４丁目 3 1

219 今川４丁目 室内で気候を問わず利用できる（無料で） 1 施設がきれいで広く安心して遊ばせることができる。 4

児童館の数が減ることが問題。また学童保育の時間、人

数、安全性、子供がのびのびできるかなどの質がより良く

なるのであれば良い。

上の子もいたが意見をきかれたことはなかった。このよう

なアンケートをしてほしい。

220 善福寺２丁目

いつも大変お世話になっております。こちらの施設やプロ

グラムのおかげで子どもの月齢の近いママたちと知り合う

ことができ、とてもありがたかったです。また職員の皆さ

んも大変気さくに話しかけてくださり、子供の名前を憶え

ていただけたこともうれしかったです。これからもよろし

くお願いいたします！

1 特にありません。

221 善福寺１丁目 2

222 善福寺３丁目 2
より乳幼児が利用しやすいため。児童館は小学生以上が多

く利用しているイメージ
2

223 善福寺１丁目 3 どちらも楽しんでいます。 3

224 西荻北５丁目 2 施設がきれい 2

225 西荻北５丁目 1
子育て世代なので子どもにとっての居場所が増えるのはあ

りがたい。

226 西荻南２丁目 1
いつも良い時間をすごさせていただいています。ありがと

うございます。
2

227 西荻南２丁目

228 善福寺２丁目 4

・小学生以上の異年齢、異校種のふれ合いがない（一緒に

遊ぶ機会ではなく、同じ空間を共有する意味で）・児童館

と比べて・・・館内が細かくエリア分けされ逆に窮屈（コ

ンビカーエリア、おもちゃの部屋外持ち出し×、ねんねエ

リアなど）おもちゃが減り、子ども同士で取り合いをした

り、いつの間にか一緒に分け合って遊んだりする機会が激

減した。一人で遊ぶことが増え、刺激が減り、プラザだけ

で疲れなくなった。

児童館の自由な空間が好きでした。子どもの動きたいよう

に部屋、廊下、階段を行き来し、発達段階の異なる乳幼児

や保護者の方とあいさつを交わし、職員の方々のつかず離

れずの距離感に安心していました。プラザに変わりルール

が増え、カギが増え、仕切りが増え、管理されている感が

ぐっと増し残念に思います。管理が増えると親が子どもに

注意したり、言い聞かせたり、説得したりすることが増え

負担が増します。実際そう感じています。・一日を通じ乳

幼児のみが利用できることは利点もありますが、しかし小

学生以上と場を共有することの高いの不便さは共生を育て

ます。・年の差で兄弟ができたらどこへ遊びに行ったらい

いのでしょう。「子ども」を区分けしないでほしいで

す。・小学生がプラザの体育室を使用できる日、近所の公

園で小学生がたちが「やったー！体育室使える！」と声を

あげて何人も走ってプラザへ行く姿を見かけました。学童

や放課後居場所事業だけでは機能継承されていないものが

あると感じました。

4
機能の継承がされていない。改悪となっていると実感して

いる。

「利用者」だけでなく、「元利用者」や「利用したくても

できない人」からの意見が吸い上げられていない。現利用

者からの意見だけでは一方的な側面からになってしまう。

必要なのはなぜ利用しなくなったのか、できないのか、そ

こに児童館再編の課題がある。・利用者だけでなく実際子

ども達を現場で見ている職員の方々の意見も同様に吸い上

げてほしい。　　　※いろいろ意見を書きましたが、どれ

も施設のシステムについてのものでプラザの職員の方々に

むけたものではありません。

229 桃井４丁目 妻と娘の行く場所ができたので在宅ワークが捗ります。 2
子育てプラザは乳幼児を育てるにあたって必要な環境だと

思うため。

230 荻窪5丁目 3 2

231 上荻3丁目 お昼12:00～13:00もやっていてほしい。 1

232 天沼3丁目 1 2

233 南荻窪1丁目 1

児童館は小学生以上がメインの雰囲気があり、また、他の

子どもがあまりいないこともあり、あまり楽しめない。安

心して遊ばせられない。

3
子どもの遊び場が整備されるのであれば、形態は問わな

い。
存在を知らなかった。

234 下井草4丁目
寒い日風の強い日暑くて日差しが強すぎると

きなどに、遊び場に利用しやすい。

235 桃井1丁目 2 乳児向けのものが多い。 3 児童館が減るのは反対。

236 天沼3丁目
いつも楽しく利用させていただいています。子どももかな

り成長することができて、感謝しています！
1 子どもも親も楽しめるため。

237 本天沼3丁目 いつも利用させて頂き、ありがとうございます。 1

238 中野区大和町4丁目
よじ登れる丘みたいなのがあったら嬉しい

です。
1

意見を伺っている機会が、そもそも少ないように感じま

す。

239 天沼3丁目 3 1
子育てがしやすい区であれば、住民も増え、町が活性化す

るから。

240 上荻2丁目
LIVEとかで情報発信していただけると、キャッチしやすい

です。
1

241 清水1丁目
名前を憶えて声をかけてくれてうれしそうです。いつもあ

りがとうございます。
1

242 天沼1丁目 1
児童館に比べて広々遊べる。親同士も話しやすい雰囲気が

ある。

今、育休中で短時間保育なのですが、保育園の後（１６：

００以降）も開いているといいなと思います。特に夏場は

日が長く、外で遊ぶのはつらい時もあるので。

4
児童館を減らすのは反対。家の近くに児童館はあり続けて

ほしい。

243 天沼２丁目 1

どちらもとても満足です。乳児には、プラザの方が充実し

ていて危険が少ないと思います。ママさんの雰囲気がちが

うので、利用者は分かれるかも？それぞれの良さがあり違

うので、両方あると嬉しい。

アップグレードしていると感じます。 2 子どもの居場所づくりにもっと力を入れてほしい。 分からない。
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○子ども・子育てプラザに関するアンケート

問3 問5 問6 問7 問13 問17

お住まいの地域
子ども・子育てプラザを

利用する目的（その他）

子ども・子育てプラザのよいと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザのよくないと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）に

ついてのご意見
利用者の意見を伺う取組ついて、区に不足している点

子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキッズ）に比べて満足できる

ものだと思うか、とその理由。

問11 問15

児童館再編の取組を進めることついてどう思うかとその理由。

244 本天沼1丁目 3
遊ぶ場所はプラザの方が広いが、児童館でのプログラムも

楽しく遊べるため、どちらもそれぞれ良いと思う。

プラザは広々遊べる場所、児童館はプログラムをする場所

のように、それぞれの特性に特化してもらえると、その

時々に応じて使いわけができるといいなと思います。

2
子育てプラザや児童館がきれいに使いやすくなるのであれ

ばいいと思う。

もっと頻繁に、意見を聞いてもらう機会があってもいいと

思う。

245 天沼3丁目 1
気軽に利用できる子どもの遊び場としてありがたい。いま

は、小学生以上の利用が、あまり想像できないかも。
2

246 天沼3丁目

小学生以上のお子さんが遊べるスペースが狭く、利用は乳

幼児（～3才位）中心かなと思いますが、幅広い年代の子

たちと接する機会・スペースがあれば良いかなと。

2
老朽化対応で再編された事はよいと思いますが、児童館の

数より大分少なくなった事は残念に思います。

247 上荻2丁目

248 天沼3丁目 1

安心して乳幼児が遊べるスペースがある。清潔で清掃が行

き届いている。年齢別プログラムやイベントが充実してい

る。職員の皆様がいつも声をかけてくださり、娘の名前を

覚えていてくださるなど大変親切。

子どもとのくつろぎの場で、大変重宝しています。いつも

職員の皆様が親切にしてくださり、感謝しています。
1

249 下井草1丁目 子どもが遊びに行きたいというから

毎週同じ曜日に利用するせいか、大体同じおもちゃのライ

ンナップで、奥にしまってあるのは見えるのに、使えない

こと続くのは少し残念に感じます。子供は「今日は遊べる

かも」と期待して行く面もあるので。（でも実際に行け

ば、他のおもちゃで遊べて楽しんでいます。）あと、贅沢

だとは思いますが、冬場はトイレの便座が冷たいとびっく

りすることがあり、温かくできる機能付きだとうれしいな

と思います。

3

250 天沼3丁目 2 職員の方が親切。

プラザは乳児にはとても利用しやすい施設だが、幼児には

少し物足りない面があるのが残念。広さもあり、おもちゃ

も充実している施設もあるが、全プラザがそうではないの

で、空いている部屋を使って、幼児向けのおもちゃを出し

てもらえるともっと利用しやすい。

1 子どもが安心して遊べる場所を増やしてほしい為。

251 下井草4丁目 2

児童館は、リトミックなどのプログラムがとても良かった

ですが、プラザは午後ものびのびできる点、明るくきれい

な点でありがたいです。

いつもありがとうございます。 1
こどもの数が減っていることもあるので、必要なことは進

めるのが良いのかと思います。

252 本天沼3丁目 2 乳幼児室がない児童館は、小学生の隅で遊ぶしかない。 3

253 南荻窪1丁目 3 児童館を利用したことがない。 とくになし 5

254 阿佐谷北2丁目 1

児童館はあくまでも小学生（学童）のための場所だと思う

（スタッフの対応も含めて）。特に乳児は、利用しずらい

です。

阿佐谷プラザの設置が見送られているのが大変残念です。

阿佐谷児童館の乳幼児スペースは、狭いのでぜひ設置を進

めてほしいです。

2

255 阿佐谷南3丁目 家の近くにほしいです。 1

256 清水2丁目 2
ピアノや音楽・楽器がプログラムに入っている方が、楽し

く遊んでいる。
1

257 天沼3丁目
調乳スペース・授乳スペースが整ってい

る。
3 児童館をまだ利用したことがない。 1

258 本天沼3丁目 2 イベント後に、残って話せる場がある。 ママさん同士の交流の場が少ない。 1

259 本天沼3丁目 2 月齢ごとのイベントがもっとあるとうれしいです。 1 インターネットをもっと利用してほしい。

260 天沼3丁目 2 利用できる施設が、複数あることがありがたいです。 2

261 荻窪5丁目 5

262 天沼3丁目

同じ月齢の赤ちゃんママに、ターゲットを絞ったイベント

が、他の区ではあるようで、好評と聞いた。そうしたもの

もあると良いと思う。保育園に入園するための活動につい

ての話などを聞きたい。

3

263 天沼3丁目 3 1

264 阿佐谷北2丁目

265 今川3丁目 1

児童館も満足していますが、プラザの方がおもちゃも充実

していたり、子どもも楽しそうにしています。施設もきれ

いで遊ばせやすく、職員の方も親切に感じます。

室内での遊び場としてすごくありがたいです。講座や職員

さんに育児相談ができたりと、とても助かっていて感謝し

ています。兄弟で来る時に、上の子が遊べるものがもう少

しあると嬉しいです。

2
プラザが増えることはすごくありがたいです。小学生のお

母さん方は、どう感じているのかわからないので。

266 桃井1丁目 1 2

267 天沼3丁目 1

キレイで安心感があります。1才前までは赤ちゃんスペー

スで、ママさんとお話しできるのが、悩み共有などでき

て、有難かったです。

０才時、初めての子育てで不安や悩みがたくさんありまし

たが、ママ同士の交流の場としてプラザを利用させていた

だき、とてもリフレッシュできました。家の近くにあって

気軽に来れて本当に良かったです。１才からは、もっと運

動できるスペースがあれば、家でできない体を使った遊び

をできるなと思います。上荻児童館の授乳スペースは、だ

れも使わない気がします・・・

1

268 上荻2丁目
保育園に入るまでの子どもの遊び場として、とてもありが

たく利用させていただいております。
3

269 天沼1丁目 2 きれい お昼の時間も開放してほしい。学童が減ると困る。 3 児童館が減ると、天沼小学校の学童の行き先が不安。

270 本天沼3丁目 3 発達段階によって、ニーズがあるので、何ともいえない。

小学生の居場所問題が切実だと思うので、再編の際には考

えてほしい。（プラザと児童館が両方近くにあるので、現

在ありがたい。）

3

271 南荻窪３丁目 1 0才児でも安心して遊べる。

3か月の頃から利用しています。歩いて20分弱と少し遠い

のですが、プラザに遊びに行けるのは、私にとってもあり

がたい事です。とても安心して遊べる場所です。

1

プラザのような乳児が遊べる場所が少ない。児童館は乳児

は安全に遊べないので、もう少しプラザを増やしてほし

い。
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○子ども・子育てプラザに関するアンケート

問3 問5 問6 問7 問13 問17

お住まいの地域
子ども・子育てプラザを

利用する目的（その他）

子ども・子育てプラザのよいと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザのよくないと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）に

ついてのご意見
利用者の意見を伺う取組ついて、区に不足している点

子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキッズ）に比べて満足できる

ものだと思うか、とその理由。

問11 問15

児童館再編の取組を進めることついてどう思うかとその理由。

272 下井草3丁目 2

小さな子に寄り添ってくれるため安心感もあり、児童館よ

り利用しやすい。我が家には合っている場所と思います。

が、下井草の子育てプラザは、以前の方が小学生がたくさ

ん遊べて良かったと、小学生の子を持つママから聞いたこ

とがあります。

子どもの性格にもよると思いますが、我が家では年齢の違

う姉妹それぞれが、毎日楽しく遊んでいます。天沼と下井

草しか利用したことがありませんが、下井草は部屋が分か

れているため、子供二人を連れていくと部屋がばらばらに

なることが多く、親が大変で利用しずらいです。天沼は全

体が見やすいため、よく利用させていただいています。先

生方もアットホームであたたかいため、天沼を心地よく利

用させていただくことが多いです。いつもありがとうござ

います。

2
子供が安心して過ごせる場所は、あればあるだけ選択肢も

広がり、親としても嬉しい。

273 天沼2丁目 3 1

274 天沼2丁目 2

ゆうキッズは乳児が遊ぶところは狭いが、プラザは広いの

で日常的に利用しやすい。ゆうキッズはプログラムがメイ

ン。プラザはとてもきれいなので、利用しやすい。

1

275 桃井3丁目 1

276 天沼3丁目 2 他と比べて、きれいで使いやすい。
小学生にももう少し広めのスペースがあればより良いと思

う。
2

277 天沼3丁目

本が少ない。未就園児向け（主に1才半～3

才)のプログラムが無い。例えばプラザ下井

草のようなクラス。

2

ゆうキッズ（和田)は、掃除が行き届いておらず、床の砂が

気になった。又、ホールで大胆に遊ぶ小学生に対し、けが

を負ってしまうハラハラがあった。

プラザによって開かれているプログラム大きく差があるよ

うに感じます。
2
世の中の流れが日々変わるように、子どもを包む環境も、

アップデートすべきだと思うので。

特に感じないです。1才半検診などの検診などに、アン

ケートを同封して意見を求めるのもよいと思います。

278 ３丁目

１時間開館時間を長くしてほしい。平日１８

時　土日１７時消毒時間をなくしてほしい。

消毒はしてほしいが１２時～１３時閉館せず

にできないか？遊ぶ時間が制御される

1
子どもの遊び場や伸び伸び体を動かせる場所が田舎に比べ

て都内は少ないから

279 和泉３丁目
優しく話しかけて下さる職員さんがいて、子どもが安心し

て遊べる場所です。
2
詳しい児童館に代わる場所というのがわかりませんが、子

どもが安心してすごせる場所であればよいと思う。

280 永福２丁目 1
開く時間が早いため　私が行っているゆうキッズは１０時

～なので
1

父親が育児に関わる場面が増えてきました。男子トイレの

おむつ替えスペースや父親も入れるミルクスペースなど充

実してもらえると嬉しいです。

ラインなどでアンケートを取ってもらえると時間のある時

に解答できるので助かります。

281 永福１丁目

年齢別定例プログラムの曜日を固定しないで、いろんな曜

日にしてもらえると参加しやすいです。（仕事の曜日が決

まっているので）

2

282 和泉３丁目 1 広い、おもちゃが充実している、プログラムが豊富 子育てプラザの数を増やしてほしい（遠いため） 1

283 梅里２丁目 2

いつも職員の方が優しく接してくれて、温かい場所です。

ありがとうございます。幼児用のおもちゃがもう少しある

とうれしいです。

1

284 和泉３丁目 1

285 永福４丁目 1 幼児向けに整頓されている 3

286 和泉２丁目
０歳と２歳だと上の子優先になってしまう

こと
2

287 ごはんが食べられない、お昼の閉館 お昼ごはんを食べる場所の再開を希望しています。

288 ２丁目 3 行ったことがないため、比較できない。

いつも楽しく利用させてもらっています。同年齢のママさ

んとの交流もできて助かっています。ありがとうございま

す。

3

289 堀ノ内２丁目 1 1

290 和泉２丁目 とても助かっております。ありがとうございます。 1

291 永福２丁目 1 1

292 和泉１丁目 1

293 方南２丁目 予約がとれない（人気プログラム） 3 1

294 和泉１丁目 2

295 和泉４丁目 1

自身が子どもの頃、利用していました。その頃と比べる

と、おもちゃの充実がすごいので、娘はとても楽しく利用

しています。

家にはないおもちゃや遊具で遊べるので子どもは率先して

きたがります。また、季節ごとのイベントもあり、刺激を

いただいています。いつ来ても、綺麗で職員の方も優しく

て、親も安心して利用させていただいています。

3

296 大宮１丁目 2 2

297 永福４丁目
職員の方の雰囲気が良いこと、施設が綺麗な為、利用しや

すいです。

298 和泉１丁目 1

299 和泉３丁目 1

300 成田東１丁目 1
・要望に応じてくれる。　・子どもの好みの遊具がある。　

・イベントが多い。　・工作に凝っている

月齢プログラムの時間を統一にしてほしい（場所によって

１１時から始まる所や１０時３０分からの所がある。）　

児童館も同じで時間を統一をお願いしたい。（１０時４５

分から始まる所や、１１時からの所がある）

2

301 和泉２丁目 赤ちゃんじゃなくなるとプログラムが減る 3 いつもありがとうございます

302 和泉２丁目
兄弟で利用すると、下の子のプログラム参加

が難しい
2 施設がきれい いつも楽しく利用させてもらっています。

303 1丁目 1

304 和泉３丁目 1 子どもが安心して遊べるところがあると親も安心できる為

305 方南 1

306 和泉１丁目

ぜひ小学生と幼児が一緒に遊べるスペースがほしいです。

ぬりえや工作、パズルなどは、小学生に教えてもらった

り、比較的静かにできるものだけでもよいので、よろしく

お願いします。

3 よくわかっていない。

307 方南１丁目 外の遊び場があるとより良いと思った。 1 近場に乳幼児が遊べる場所がほしい。 再編についてよくわからなかった。
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○子ども・子育てプラザに関するアンケート

問3 問5 問6 問7 問13 問17

お住まいの地域
子ども・子育てプラザを

利用する目的（その他）

子ども・子育てプラザのよいと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザのよくないと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）に

ついてのご意見
利用者の意見を伺う取組ついて、区に不足している点

子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキッズ）に比べて満足できる

ものだと思うか、とその理由。

問11 問15

児童館再編の取組を進めることついてどう思うかとその理由。

308 下高井戸３丁目 3

乳幼児期には、安心して利用できると感じましたが、この

先は児童館内のおもちゃ・プログラム等の方が年齢に応じ

て遊べると感じる。

3

309 永福４丁目 2 遊び道具が充実しているから 2 取組を知りませんでした。

310 世田谷区松原３丁目 1

311 方南１丁目 2

312 方南１丁目 1 大きい子どもがいないので安全・安心して歩かせられる。
いつも職員さんの声かけ、とても嬉しくありがたく思って

います。
4

家から遠くなり利用しづらくなるため。（特に子どもが０

歳・１歳の時は移動の時間に泣くので、近いことが大事

だったため。）

313 ３丁目 1

314 永福１丁目 子どものおむつ替えが大変

予約制でなく、子どもの様子次第で利用できるので大変助

かっています。子育てはとても孤独でもあるので、このよ

うな場所があり助かりました。

315 和泉４丁目
気軽に来ることができてありがたいです。とてもきれい

で、皆さんフレンドリーなので感謝しています。
3

316 永福２丁目 いつ来ても入りやすく、来やすい場所である。 3
どのような取組なのか、具体的なことがわからず、賛否の

回答はできかねる。

そういう取組を行っていること自体知らなかった。私が接

する機会がなかったのか、規模が小さかったのか。

317 和泉２丁目 2
施設が新しくきれいで、玩具も豊富で遊びやすいです。児

童館は小学生が遊ぶ場所というイメージ
2
子どもと親にとってよりよい居場所になるのであれば、進

めるべきだと思う。

318 和泉１丁目
児童館との違いがわかりませんが、子育てプラザはありが

たい施設ですので、引き続き利用したいと思っています。
3

ＱＲコードのあるチラシで回答サイトで回答できると便利

かも。

319 和泉１丁目 2

320 方南１丁目 1 プログラムが楽しい。 いつもありがとうございます。 1
上の子がいると、土曜日、日曜日のプログラムに参加でき

ないので、なにか考えられていると嬉しいです。

321 和泉４丁目 3 1 安心して遊べる場所が必要だから

322 高井戸東１丁目 3

323 和泉３丁目 3

324 永福２丁目 3

児童館がなくなり、子育てプラザに集約させることで距離

が遠くなって遊びに行くことに対し腰が重くなった気がす

る。区報等に計画を載せているのだと思うが、手に取る機

会がないので分かりにくい。

325 世田谷区下原２丁目

自宅から遠い為、なかなか来ることができませんが、それ

でも利用したい！と思える場所です。体を動かして遊べる

玩具が多く助かります。

1

326 和泉２丁目 1

327 和泉３丁目 1

328 和泉３丁目 1
施設が広くて色々な遊びがある。プログラムが充実してい

る。

子育てするにあたり、大変心強く、たくさん活用させても

らってます。時間や曜日が重なって行けない事が時々悩ま

しいです。予約がいっぱいで、なかなか取れないのが残念

です。

1
保育園に入るまでにお友達との交流ができて、大変必要な

場だと思います。
あまり取組については存じあげていない。

329 方南１丁目 プログラムの予約が取れない 2
施設が綺麗で、夏休みや冬休みも関係なく、プログラムが

あるから。

児童館のゆうキッズがなくなるのであれば、プラザを今あ

る児童館の近くに建ててほしい。
3 近くの児童館のゆうキッズがなくなるのは困るから。

330 方南２丁目 3
・家から遠い　・人気のプログラムこそＴＥＬ予約にすべ

き！家に近い人が有利！ずるい！
1 問１６のことがあるのが知らなかった。

331 和泉２丁目 月齢別プログラムが予約しにくい時がある。

いつ来所しても清潔で利用しやすいです。職員さんもいつ

も気さくに話しかけていただいて、子どもの成長を一緒に

見守っていいただいている感じがして、大変心強いです。

有料（低価格の（１００～３００円ぐらい））でもいいの

で、月齢別プログラムが増えると嬉しいです。

3
区立施設再編整備計画について、あまり知らないので、

もっと情報を提供したほうがよいと思いました。

332 和泉２丁目 1 綺麗で広々、ベビールームに隔離された授乳室がある。

入館はＱＲコード・バーコードなので楽にしてほしい。

（カードをつくって？スマホアプリで？）　友人の自治体

はかざして入館してるときいていいなと思いました。　フ

リマなどのイベントがあったら、育児グッズの不用品交換

ができそう。基本的に綺麗な施設で優しいスタッフさんた

ちに感謝しています。

3

新聞をとっていないから、区報など目にするタイミングが

少なく、この計画をあまり知らない。児童館が減るのであ

れば反対。

保育園などでプリントを配ってもよかったのでは？と思い

ます。地域商品券などの案内はくるのだから、こういうこ

とを周知してもよいと思う。こういうアンケートもＱＲで

読み込んでスマホで回答できたらやりやすいと思います。

333 和泉３丁目 1
浜田山や堀ノ内が老朽化が感じられ、近くにあっても行き

たいと思わなかった為。

334 方南２丁目 一時保育の利用 1 綺麗だから。 3

335 和泉１丁目 1

336 ４丁目 1

337 永福１丁目 3

338 世田谷区赤堤４丁目 1 良いことだと思うから。

339 上高井戸２丁目 1
・午後も気軽に利用できる（土日も）　・職員さんが優し

い、新設、おもちゃが年齢に合っている。
2

340 和泉２丁目 2 ０、１歳には使いやすい 2

341 和泉４丁目 1

342 和泉２丁目
いつも楽しく利用させていただいています。ありがとうご

ざいます。
1

343 和泉３丁目
妹と一緒に遊べない（０～１歳の部屋に入

れないので）
3

昔（母が小学生の頃）と比較して、プラザがあることで小

学生よりも年齢の低い子どもの居場所ができて、ありがた

く思っています。

2

小学校内に学童ができ、下校～学童まで門を出ることなく

安心して通わせられるようになったと感じます。ただ、学

童のスペースに限りがあるので、長期休業中（夏休みな

ど）は子ども達が、少し窮屈そうに感じます。また、低学

年しか学童に入れないのも、解決してほしい問題の１つで

す。（チャッピーズなど居場所づくりをして下さっている

のは知っているのですが）
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○子ども・子育てプラザに関するアンケート

問3 問5 問6 問7 問13 問17

お住まいの地域
子ども・子育てプラザを

利用する目的（その他）

子ども・子育てプラザのよいと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザのよくないと

思われるところ（その他）

子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）に

ついてのご意見
利用者の意見を伺う取組ついて、区に不足している点

子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキッズ）に比べて満足できる

ものだと思うか、とその理由。

問11 問15

児童館再編の取組を進めることついてどう思うかとその理由。

344 和泉４丁目 3 4

345 和泉２丁目 3

346 方南町 3 2

347 方南２丁目 1
児童館は子どもがまだ小さいので、小学生向けのイベン

ト、遊具が多く遊びにくかった。
2

348 和泉２丁目 1

349 3 1

350 和泉３丁目 4

ベビールームが狭い。年上の子が騒いていると安心して遊

ばせられない。おむつ替えが女子トイレにしかない。（堀

ノ内）　日曜日に開いていない。

3 内容を知らないのでコメントできない 知らない

351 方南２丁目 1
０歳から使っているが、雰囲気も良く、ハード面の満足度

も高く、プログラムも充実している。

家から近いので、行くことがあるが、乳児には向かず、あ

まり融通がきかない
1 学童も充実させてほしい

352 新宿区 3 3

353 下高井戸３丁目 1
広くて自由に遊べる。おもちゃや絵本など家よりたくさん

の選択肢があるので、助かります。

エリアによってはアクセスが悪いので、もっと増えるとい

いなと思います。
4 現状より良くなると思えない。

354 和泉２丁目 3 計画の内容を知らないため 特になし

355 永福２丁目 3

財源に限りがあることは理解できる。ただし、財源確保の

ためにできることがあるのでは？（クラウドファンディン

グなど）

356 和泉３丁目

357 和泉２丁目

乳幼児の遊び場が減っている中、このような場所が提供さ

れており、嬉しく思っております。園でもこの場所が利用

しやすいという話を聞くこともあります。

3

358 和泉２丁目 1

359 和泉２丁目 3 1

360 荻窪２丁目 2

361 ３丁目 1

362 和田１丁目 2
乳幼児が遊べるおもちゃや空間づくりがあるから。綺麗だ

から。

子育てプラザの数が少なく、自宅（和田１丁目）から遠い

ことにやや不満がある。児童館は小学生向けで乳幼児が遊

ぶには物足りないので、子育てプラザを増やしてほしい。

特に和泉の施設が好きです。

1
新区長になってからの動向がわからないので、今後に期待

したい。

363 永福２丁目 一時保育 無料で遊べる場所があって助かっています。

364 方南１丁目 職員の方もすごく声をかけてくれて、ありがたいです。 1

365 和泉２丁目 2

366 和泉２丁目 ボールプールがあったら嬉しい。 1 子どもの施設はあるだけ良い。公園もたくさん欲しい。

367 横浜市緑区 3

368 ４丁目 3 3

369 永福２丁目 3

平日は保育園なので、土日にりようできるのが本当に助か

ります。ゆうキッズの存在は知らなかったので行ってみた

いです。

1

２年後に小学生になるので、学童に関しては気になってい

ました。小学校内で学童クラブが利用できるのは大変有難

いです。

転居して１年経たないので、説明会など知りませんでし

た。今後、機会があれば参加したいと思います。

370 和泉１丁目 3 1 近くの児童館が古い為

371 和泉４丁目 3

372 方南１丁目

373 和泉４丁目 ベビーカー用のベルト（盗難防止）を外において欲しい 1

374 堀ノ内３丁目 1 広くて色々なもので遊べる。 2

375 永福２丁目 3 子どもの遊び場が残るなら賛成

376 和泉２丁目 3 ゆうキッズの方はあまり行ったことがないため もう少し利用できる時間を延ばして頂けると有難い。 3
子育て支援するための何らかの施設が維持されることが重

要だと思う。

いつまでに何を具体的に実現するのか、それが明確に見え

てこない部分があったと思う。

377 世田谷区松原１丁目 自宅以外のおもちゃで遊ぶ 1

378 和泉２丁目 2

たまたま家が近いこともあり、上の子どもが保育園に入る

までは、毎日利用させてもらっていました。施設も新しく

綺麗で、おもちゃなど消毒してくださっていることもあ

り、安心して利用していました。下の子も、もう少し動く

ようになれば、また毎日のように利用させてもらおうと

思っています。大変助かっています。いろいろなプログラ

ムも有難いです。

379 永福２丁目 2 子育てプラザの方が、広さ、遊具ともに充実している。
子育てプラザの施設数を拡充してほしい。また、小学生以

上が利用できる施設も同時に充実させてほしい。
1

施設内だけではなく、保育園なども通じて幅広く意見を聴

取しても良いと思う。

380 和泉３丁目 2 少子化なので効率化も仕方ない

381 和泉３丁目 このような施設が近所にあって有難いです。 3 再編の為に施設の数を減らしてほしくないです。

382 久我山３丁目 1
子ども・子育てプラザの数を増やしてほしい。家の近くに

なく、プラザまで電車で来なければならない。
1

383 ３丁目 1

384 和泉２丁目 1 施設が綺麗で使いやすいです。
小学生向けの時間などがあれば尚よいですが、概ね満足し

ています。これからもよろしくお願いいたします。
1

385 久我山３丁目 1 乳幼児親子が安心して過ごせる場所を今後もお願いしま 2

386 高円寺南2丁目
授乳中の下の子と上の子を同時に遊

ばせやすい

室内で体を動かせる遊びができてGoodで

す。

おやつ、お弁当が食べられず、お昼をはさん

で帰らなくてはならない
2
ゆうキッズは日曜日が利用できないが、プラザは土日も

やっていて大変助かります。

飲食できるようになると、丸一日いられてもっともっと助

かります。
1

学童クラブが小学校内に移動するのが良いと考えていま

す。児童館（子どもの居場所、遊び場）が少なくならなけ

ればうれしいです。現存の児童館はなくなるのでしょう

か。

このようなアンケートで利用者の声を反映できるとありが

たいです。

387 善福寺1丁目 2

児童館を全てなくすことについては反対だが、プラザがで

きたことは喜ばしく感じている。エリアや地域によって使

い分ける柔軟性を求めたい。

問15の理由に記述したが、極端にどちらかに区切るような

ことではなく、エリアごとに必要なことを臨機応変に対応

いただきたい。
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